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گزارش

5 اقتصاد دریایی

جزئیات تازه از تخلفات شناور کره‌ای و ارزیابی خسارات 
وارده به دریا

تانکر مواد شیمیایی و نفتی کره‌ای که در حال حاضر در لنگرگاه 
بندرعباس است و متخصصان در حال ارزیابی میزان خسارت وارده 
ناشی از آلودگی دریا هستند. این تانکر دقیقا بر اساس کنوانسیون 
های بین المللی مقابله با آلودگی دریا، توقیف شد.به گزارش 
اقتصادسرآمد، یک فروند تانکر ویژه حمل مواد شیمیایی و نفتی فله با 
نام HANKUK CHEMI )هانکوک چمی( که با پرچم کره جنوبی 
از بندر الجبیل عربستان به سمت بندر فجیره امارات در حرکت بود، 
در فاصله ۱۱ مایلی جزیره تنب بزرگ، ایجاد آلودگی دریایی داشت 
که در ساعت ۱۰ صبح روز دوشنبه ۱۵ دی ماه ۹۹، یگان عبوری گشت 
نیروی دریایی سپاه متوجه این تخلف شد و به این کشتی اخطار داد، 

اما شناور مذکور بدون توجه به اخطارها، به مسیر خود ادامه داد.
از آن منظر که آلودگی دریا توسط کشتی ها به محیط زیست دریا 
آسیب می زند و کشور ایران هم در رعایت این قوانین که در راستای 
قانون سازمان IMO )سازمان بین‌المللی دریانوردی( است )در پایین 
بخوانید( به صورت جدی وارد می شود، این شناور آلوده کننده محیط 
زیست به دستور مرجع قضایی استان هرمزگان و توسط نیروی دریایی 
سپاه، توقیف و برای سیر مراحل قانونی و بررسی لازم، به سمت 

لنگرگاه بندرعباس هدایت شد
عدم تمکین شناور کره جنوبی مبنی بر ضرورت رعایت قوانین زیست 
محیطی دریا« و »پاسخ ندادن شناور مذکور به تماس های صورت 
گرفته از سوی نهاد متولی )سازمان بنادر و دریانوردی(« موجب شد 
این نفتکش به درخواست اداره کل بنادر و دریانوردی هرمزگان و به 
دستور مقام قضایی استان، توسط نیروی دریایی سپاه پاسداران انقلاب 

اسلامی توقیف شود.
به هر حال ضرورت داشت ابعاد مختلف آلودگی ایجاد شده توسط این 
کشتی کره ای توسط دستگاه‌های ذی ربط به دقت بررسی شود، در 
این راستا این نفتکش کره ای با رعایت ضوابط ایمنی و استانداردهای 
بین المللی دریانوردی با هدایت فنی ایمن و دقیق، برای لنگر اندازی 
در موقعیت مناسب، به لنگرگاه بندرعباس هدایت شد.پس از توقیف 
فنی این کشتی که در راستای عدم رعایت مسایل زیست محیطی دریا 
انجام شده بود و امری معمول در دریا محسوب می‌شود، برخی رسانه 
های معاند این موضوع را به گروکشی تعبیر کردند و همین موضوع 
موجب تحریک کره جنوبی شد به نحوی که کره اعلام کرد تیم ویژه‌ای 
برای بررسی این موضوع به خلیج فارس می‌فرستد، در حالی که توقیف 
این کشتی به دلیل تخلفات زیست محیطی و به تقاضای یک نهاد 
متخصص به عنوان متولی دریا و بند )سازمان بنادر و دریانوردی( انجام 
 HANKUK(شده بود.طبق بررسی های فارس، شناور هانکوک چمی
CHEMI( به شماره IMO )سازمان جهانی دریانوردی(: ۹۲۳۲۳۶۹ 
با پرچم کره جنوبی، ۲۰ نفر خدمه دارد که ۵ نفر اهل کره جنوبی، ۲ 
نفر تبعه اندونزی، ۲ نفر اهل ویتنام و ۱۱ نفر تبعه میانمار هستند که 
همه این خدمه در کشتی حضور دارند و از نظر تأمین مواد غذایی و 

ضروریات لازم هیچ مشکلی ندارند.
نوع شناور، تانکر حمل فرآورده های نفتی و شیمیایی است که ۱۴۶.۶ 

متر طول دارد و ظرفیت ناخالص شناور ۹۷۹۷ تن است.
مالک این شناور، شرکت کشتیرانی دی ام است، شناور مذکور هم 
اکنون در لنگرگاه بندرعباس است و بررسی ها و ارزیابی ها درباره 
خسارات ناشی از آلودگی این نفتکش کره ای بر محیط زیست دریایی 
با حضور نماینده شرکت کشتیرانی و نهادهای متولی در حال انجام 
است.به هر حال این کشتی تخلف کرده بود و طبق گفته مسوولان 
فن به دلیل نقض قوانین زیست محیطی دریا، باید ملزم به پرداخت 

جریمه هم شود.
به گفته مسعود پل مه، علت توقیف این شناور کره ای، آلودگی زیست 
محیطی و نقض پیاپی قوانین زیست محیطی بوده است؛ کشتی کره‌ای 
تخلف ایجاد آلودگی آب دریا داشته است و باید خسارت وارد شده به 

محیط زیست را بپردازد.
، پیش از این و در دفعات متعدد شناور و نفت کش‌های زیادی به 
علت ایجاد آلودگی در دریا توقیف شده‌اند و برای انجام بررسی‌های 
دقیق جهت ارزیابی میزان آلودگی ایجاد شده و رفع آلودگی، به 
لنگرگاه هدایت شده‌اند، این موضوع دقیقا طبق قواعد سازمان جهانی 

دریانوردی است.
بنابراین گزارش، هنگامی که برای اولین بار پیشنهاد تاسیس سازمانی 
تخصصی در سازمان ملل متحد که به امور دریایی بپردازد مطرح شد، 
هدف اصلی تشکیل ابزاری بین المللی به منظور افزایش ایمنی در 

دریا بود.
مدت ها بود که همگان دریافته بودند اقدام به منظور افزایش ایمنی 
عملیات دریایی در صورتی که در سطح بین المللی انجام شود، موثرتر 
خواهد بود تا اینکه توسط کشورهای مختلف تک تک و به صورت یک 

جانبه و بدون هماهنگی با سایر کشورها صورت پذیرد.
با توجه به این سابقه، بر اساس کنفرانس بین المللی متشکله در ششم 
مارس ۱۹۴۸ در ژنو، کنوانسیون سازمان دریانوردی مشورتی بین 
الدول به تصویب رسید و در سال ۱۹۵۸ لازم الاجرا شد؛ بعدها توسط ۷ 
اصلاحیه بین سال های ۱۹۶۴ تا ۱۹۹۳ تغییراتی در آن انجام گرفت.

مهمترین این تغییرات شامل افزایش یک رکن اصلی در رابطه با کمک 
های فنی به خصوص به کشورهای در حال توسعه و تغییر نام آن به 
سازمان بین المللی دریانوردی )آیمو( و در اصلاحیه ۱۹۹۳ افزایش 
اعضای شورای آیمو از ۳۲ به ۴۰ کشور و ایجاد کمیته تسهیل بود؛ 
این اولین ارگان بین المللی بود که صرفا اختصاص به مسائل دریایی 

داشت.
 در دوره ۱۰ ساله بین تصویب متن و لازم الاجرا شدن کنوانسیون 
در سال ۱۹۵۸ مشکلات دیگری در ارتباط با ایمنی توجه عموم را در 
سطح بین المللی به خود جلب کرد و یکی از مهمترین آنها تهدید 
آلودگی دریایی ناشی از کشتی ها به ویژه آلودگی ناشی از نفت بود که 

توسط کشتی‌های تانکر حمل می شد.
متن کنوانسیون بین المللی در این خصوص در سال ۱۹۵۴ مورد 
تصویب قرار گرفت و این چهار سال پیش از شکل گیری IMO بود؛ 
در ژانویه سال ۱۹۵۹ سازمان جهانی دریانوردی مسئولیت اداره امور 
و ارتقاء آن را تقبل کرد؛ از همان ابتدا، بهبود ایمنی دریانوردی و 
جلوگیری از آلودگی دریایی جزو مهمترین اهداف این سازمان بوده 

است.
آلودگی آب ها همواره موجبات نگرانی‌ دولت ها و مردم‌ را فراهم‌ آورده‌ 
و برای‌ مبارزه‌ با آن‌ لازم‌ است‌ دولت ها در سطح‌ ملی‌ و بین‌المللی‌ اقدام‌ 
و مشارکت‌ کنند؛ تخریب‌ سیستم های‌ دریایی‌ و آبهای‌ سطحی‌ موجب‌ 
بروز صدمات‌ غیر قابل ‌جبرانی‌ به‌ محیط زیست‌ می شود، امروزه به 
دلیل استفاده زیاد از دریا و‌ تنوع‌ و سرعت‌ تخلیه‌ مواد آلاینده‌ به‌ دریا، 
 توان‌ خود پالایی ‌اکوسیستم‌های‌ دریایی‌ کاسته‌ شده‌ و به‌ زحمت‌ 

می‌ توانند اثرات‌ ناشی‌ از ورود چنین‌ موادی‌ را خنثی‌ کنند. /فارس 

 سازمان بنادر در جنگ تمام عیار
 اقتصادی است

سرمایه گذار بخش خصوصی در بنادر ایران با تأکید بر 
اینکه سازمان بنادر و دریانوردی و به تبع آن مجموعه 
بندری و دریایی کشور، به دلیل اعمال تحریم ها در 
جنگ تمام عیار اقتصادی است، گفت: یکی از بهترین 
مسیرها برای تحقق منافع ملی، استمرار سرمایه 
گذاری بخش خصوصی در بنادر است.به گزارش 
اقتصاد سرآمد ، با اشاره به اینکه سرمایه گذاری هرچه 
بیشتر و بهتر در بنادر کشور منجر به اشتغال آفرینی و 
رونق اقتصاد ایران خواهد شد، اظهار داشت: استمرار 
سرمایه گذاری بخش خصوصی در بنادر کشور، 
نیازمند فراهم آوردن شرایط مناسب برای فعالان 
اقتصادی است و در صورتی که این بستر مهیا باشد 
هیچ عقل سلیمی با آن مخالفت نخواهد کرد.وی ادامه 
داد: سرمایه گذاری در حوزه بندری و دریایی، هم برای 
حاکمیت و هم برای بخش خصوصی مطلوب است و 
منافع ملی بسیاری به دنبال دارد.این سرمایه گذار 
بخش خصوصی با بیان اینکه تسهیل فعالیت بخش 
خصوصی و حمایت از فعالان اقتصادی یک الزام است، 
عنوان کرد: تحریم و افزایش نرخ ارز ، فضای بسیار 
سختی را برای اقتصاد ایران به وجود آورده است و به 
همین دلیل نیز سازمان بنادر و بخش خصوصی باید 
کنار هم باشند و به پویایی فعالیت ها در حوزه دریایی 
و بندری با تکیه بر ظرفیت ها و توان بخش خصوصی، 
کمک کنند.شرفی با تأکید بر اینکه حذف قوانین 
دست و پا گیر در راستای رونق بنادر ایران بسیار موثر 
خواهد بود، عنوان کرد: کشور ما درگیر جنگ اقتصادی 
تمام عیار است و حوزه دریایی و بندری از این قضیه 
مستثنی نیست، در این مسیر می توان از ظرفیت های 
بخش خصوصی بیش از گذشته بهره برد و در عین 
سرعت بخشیدن به فعالیت ها، به ظرفیت های مغفول 

بنادر ایران توجه کرد.

مدرکی دال بر آلوده کننده بودن نفتکش 
وجود ندارد

دولت کره جنوبی مدعی شد که هیچ شواهدی دال بر 
اینکه نفتکش این کشور موجب آلودگی های زیست 
محیطی شده است، وجود ندارد.به گزارش اقتصاد 
سرآمد ، خبرگزاری یونهاپ خبرداد، چوی جونگ کان 
معاون اول وزیر امورخارجه کره جنوبی در اظهاراتی 
در مجلس شورای ملی )پارلمان( این کشور مدعی 
شد، دولت سئول بر این باور است که هیچ شواهدی که 
نشان دهد نفتکش کره ای طبق اتهامات ایران اقیانوس 
را آلوده کرده است، وجود ندارد.چوی همچنین اظهار 
داشت: اگر این آلودگی دریایی تا حدی باشد که با 
چشم غیر مسلح قابل مشاهده باشد، باید بتوانیم این 
موضوع را از طریق هلی کوپتر تأیید کنیم. اما چنین 
چیزی مشاهده نشده و کشتی با تجهیزات ایمنی کافی 
در حال تردد بوده است وزارت اورخارجه کره جنوبی 
در سندی که امروز پیش از آغاز نشست پارلمان 
در اختیار اعضا قرار داده، آورده است: صرف نظر از 
وضعیت حقوقی کشتی کره ای، تا زمانی که هیچ 
شواهدی مبنی بر "اقدامی عمدی و آلودگی شدید" 
که موجب رد صلاحیت عبور بی ضرر کشتی می شود، 
وجود نداشته باشد ما معتقدیم که نقض قوانین بین 
المللی صورت نگرفته است.این مقام وزارت امورخارجه 
کره قرار است اوایل هفته آینده برای رایزنی درباره پول 
بلوکه شده ایران در حساب های بانکی کره جنوبی به 

تهران سفر کند.

نصب یک فروند اسکله فلزی در بندرگاه خمیر 
مدیر کل بنادر ودریا نوردی استان هرمزگان از نصب 
یک فروند اسکله فلزی در بندرگاه خمیر خبرداد و 
گفت :ایجاد اشتغال و رونق معیشت مردم منطقه، 
جذب توریسم دریایی، ارتقاءایمنی گردشگری 
درتالاب بندر خمیر از مهمترین اهداف جانمایی و 
نصب این اسکله فلزی است.به گزارش اقتصادسرآمد 
، علیرضا محمدی کرجی ران، مدیرکل بنادر و 
دریانوردی استان هرمزگان در گفت و گو با خبرنگار 
پایگاه خبری وزارت راه و شهرسازی، با اشاره به 
موقعیت خاص و منحصر بفرد شهرستان بندر خمیر 
اظهار داشت: چشم اندازهای طبیعی و خدادادی بی 
نظیر همچون جنگل های مانگرو خودمولفه مهمی بود 
تا ضمن تقویت گردشگری ایمن درتالاب بندر خمیر 
و همچنین جذب توریست دریایی بتوانیم اقدامی 
درجهت ایجاد اشتغال ورونق معیشت مردم منطقه 
که از این نعمت خدادادی ) تالاب خمیر ( ارتزاق 
می کنند انجام دهیم .وی افزود: بر اساس مطالعات 
و جانمای های صورت گرفته به منظور تحقق این 
هدف یک فروند اسکله شناور با کاربری گردشگری 
دریایی  دردستور کار این اداره کل قرارگرفت که پس 
از انجام مراحل جانمایی، ساخت این اسکله بدست 
توانمند متخصصان داخلی آغاز و پس از انتقال دراین 
بندرگاه نصب شد.مدیر کل بنادر و دریا نوردی استان 
هرمزگان با اشاره به مشخصات فنی این اسکه شناور 
اظهار داشت : این اسکه از جنس بدنه فولاد دریایی به 
طول۲۰ ،عرض ۵ و آبخور  ۳ متر با هزینه کرد ۱۵.۵ 

میلیارد ریال ساخته شده است .

کشتی کره ای باید خسارت وارده به محیط زیست را بپردازد
دبیر کل انجمن کشتیرانی و خدمات وابسته ایران در خصوص توقیف یک کشتی کره ای گفت: سازمان بنادر هر کشور مسئول حفاظت محیط زیست دریایی است.

به گزارش اقتصادسرآمد – رواط عمومیسازمان بنادر و دریانوردی منتشر کرد، مسعود پل مه دبیر کل انجمن کشتیرانی و خدمات وابسته ایران تاکید کرد: علت 
توقیف این شناور آلودگی زیست محیطی و نقض پیاپی قوانین زیست محیطی بوده است.وی خاطرنشان کرد: کشتی کره ای تخلف ایجاد آلودگی آب دریا داشته 
است و باید خسارت وارد شده به محیط زیست را بپردازد.این کشتی با پرچم کره‌جنوبی در حال تردد و حامل هفت هزار و ۲۰۰ تن اتانول بوده است. خدمه‌ دستگیر 
شده در این شناور نیز از ملیت‌های کره، اندونزی، ویتنام و میانمار هستند.پیشتر کانگ کیونگ  وا، وزیر امور خارجه کره جنوبی درباره توقیف این شناور گفت که 

به همتایانش در ایران واکنش نشان داده و وزارت امور خارجه کره در حال مذاکره با دیپلمات ها در تهران و سئول برای حل کردن مسئله است.

سواحل مکران در بندر چابهار چند 
سالی ست که مورد توجه سرمایه 
گذاران کشورهای همسایه قرار گرفته 
است در همین راستا سازمان بنادر و دریانوردی 
با برنامه هایی ویژه در این منطقه برای توسعه 
اقداماتی صورت داده است. اجرای پروژه های 
زیرساختی در این منطقه از اولویت های توسعه 
در این منطقه است. سفر جهانگیری معاون اول 
رییس جمهور و برخی مسوولان ذسر ربط به 
استان سیستان بلوچستان در همین راستا صورت 
گرفته است.اسحاق جهانگیری معاون اول رییس 
جمهوری در بدو ورود به فرودگاه کنارک در جمع 
خبرنگاران اظهارداشت: سواحل مکران نعمتی 
بزرگ است که می‌تواند علاوه‌بر توسعه ملی و 
توسعه سیستان و بلوچستان به توسعه کشورهای 
منطقه نیز کمک کند.وی با اشاره به اینکه توسعه 
سواحل مکران مدتی است که در دستور کار 
دولت قرار دارد، گفت: اخیرا دولت تغییراتی را به 
منظور سرعت گرفتن پروژه‌ها در ستاد و دبیرخانه 

توسعه سواحل مکران ایجاد کرده است.
جهانگیری از دریای عمان و سواحل مکران به 
عنوان یکی از مهمترین ظرفیت‌های سیستان 
و بلوچستان نام برد.معاون اول رییس جمهوری 
سیستان و بلوچستان را از استان های پرظرفیت 
کشور برشمرد و گفت: متاسفانه با وجود ظرفیت 
های متعدد، این استان با موانع زیادی در مسیر 
توسعه روبروست که باید با سفرهای متعدد 
مسوولان، این ظرفیت‌ها در جهت پیشرفت و 

توسعه منطقه استفاده شود.
وی با یادآوری اینکه طرح‌ها و کارهای بزرگی 
در سیستان و بلوچستان در دست اقدام است 
خاطرنشان کرد: گازرسانی به استان و احداث 
راه آهن چابهار به زاهدان و ساخت بزرگراه‌های 

مختلف در دستور کار قرار دارد که امیدوارم 
شاهد سرعت بخشیدن به روند اجرای این طرح‌ها 
باشیم.در جریان این سفر، مرحله نخست بندر 
صیادی تنگ کنارک با حضور معاون رییس 
جمهوری، احمدعلی موهبتی استاندار سیستان 
وبلوچستان،  کردی مدیرعامل سازمان منطقه 
آزادچابهار و رییس سازمان شیلات ایران، 
مسوولان محلی و قشرهای مختلف مردم  افتتاح 
و راه‌اندازی شد.فرماندار کنارک در این رابطه در 
گفت وگو با ایرنا اظهار داشت: پیمانکار این پروژه 
بزرگ شرکت ساختمانی بهمبر و مشاور آن 
شرکت مشاور دریابندر و مدت قرارداد ۳۶ ماه 

بوده که ۱۲ ماه قابلیت تمدید دارد.
حمیدالدین یوسفی با تشریح مشخصات این 
پروژه گفت: احداث موج شکن اصلی بطول 
یکهزار و ۱۸۰ متر و موج شکن فرعی بطول ۸۵۰ 
متر، راه دسترسی داخل دریا بطول ۲۲۰ متر، 

استحصال زمین داخل دریا به مساحت یک و نیم 
هکتار، وسعت حوضچه حدود ۲۰ هکتار انجام و 
بالغ بر ۱۶ هزار قطعه آکروپاد بتنی ساخته شده 
است.وی توجه دولت به زیرساخت های شیلاتی 
در حوزه شهرستان کنارک را مطلوب ارزیابی و 
خاطرنشان کرد: در سالهای اخیر اعتبارات خوبی 

برای عمران و آبادانی کنارک هزینه شده است.
فرماندار کنارک گفت: هم اینک ۶ شهرک 
و ناحیه صنعتی شیلاتی با داشتن ۳۰ واحد 
کنسروسازی، ۳۰ واحد عمل‌آوری ، ۱۲ واحد 
پودر ماهی، ۱۳ واحد سردخانه و ۱۰ واحد 
شناورسازی و بیش از ۳۰ واحد یخسازی در نوار 

ساحلی این استان وجود دارد. 
یوسفی ادامه داد: میزان صید صیادان سیستان 
وبلوچستان در سال ۱۳۹۴ حدود ۲۳۱ هزار تن، 
سال ۱۳۹۵ حدود ۲۵۱ هزار تن، سال ۱۳۹۶ 
حدود ۳۰۲ هزار تن، سال ۱۳۹۷ حدود ۳۴۰ 

هزار تن صید رتبه نخست کشوری را کسب کرده 
و در سال گذشته )۱۳۹۸( نیز بیش از ۲۹۸ هزار 
تن صید را داشته که این افتخار بزرگ حاصل 
تلاش صیادان زحمتکش بنادر صیادی چابهار، 

دشتیاری و کنارک است.
وی بیان کرد: سواحل مکران در محدوده 
سیستان وبلوچستان با دارا بودن ۴۲ درصد 
سهم صید در میان استان‌های جنوبی، ۴۰ 
درصد سهم صید ایران و تامین بیش‌از ۶۰ تا ۷۰ 
درصد ماهیان صنعتی نقش مهم و بسزایی در 

اشتغالزایی و اقتصاد کشور ایفا می‌کنند.
عطاالله رئیسی ، معاون صید و بنادر ماهیگیری 
اداره کل شیلات سیستان وبلوچستان نیز اظهار 
داشت: اعتبار مورد نیاز برای تکمیل این پروژه 
حدود ۱۴۰ میلیارد تومان برآورد شده و براساس 
کارکرد صورت وضعیت پیمانکار حدود ۶۰ 
میلیارد تومان و صورت وضعیت تعدیل حدود ۴۹ 
میلیارد تومان است که با توجه به پرداخت های 
انجام شده تا کنون حدود ۶۰ میلیارد تومان به 

پیمانکار بدهکار می باشیم.
معاون صید و بنادر ماهیگیری اداره کل شیلات 
سیستان وبلوچستان گفت: سواحل مکران 
دارای بنادر متعدد تجاری و صید و صیادی است 
بطوری که ۱۱ بندر ماهیگیری و جایگاه تخلیه 
صید شامل »تیس، کنارک، بریس، رمین، زرآباد، 
پزم، چابهار، گواتر، جد، تنگ و پسابندر« در حوزه 
شهرستان های چابهار، دشتیاری و کنارک در 
زمینه صید و صیادی فعال هستند.بندر صیادی 
تنگ یکی از قدیمی ترین اسکله های صیادی 
در حوزه شهرستان کنارک در ۱۱۰ کیلومتری 
مسیر چابهار- جاسک واقع شده است و یکی از 
نقاط مهم صیادی و گردشگری سواحل مکران به 

حساب می‌آید.

گزارش اقتصادسرآمد ار ظرفیت‌های ساحلی سیستان و بلوچستان در سفر اخیرمعاون اول رییس جمهور

توسعه سواحل مکران روی ریل سازندگی

ارگان های دریایی

گوناگون

مدیرعامل ایزوایکو گفت: ایزوایکو به‌عنوان بزرگ‌ترین 
زیرساخت دریایی کشور کارنامه‌ای روشن در طراحی، 
ساخت و تعمیرات انواع شناورهای کوچک، متوسط، 
بزرگ و همچنین سکوهای نفت و گاز و سازه‌های دریایی دارد.به 
گزارش اقتصادسرآمد ، حمید رضائیان اصل افزود: با توجه به رونق 
صنایع مرتبط با شیلات در کشورمان ساخت و طراحی شناورهایی 
نظیر شناورهای پشتیبان صیادی، شناورهای ماهی گیری، 
شناورهای اسکیف )شناورهای جمع کننده‌ی تور ماهیگیری( و 
… از اهمیت ویژه‌ای برخوردار است.وی اظهار کرد: امروز با تکیه‌بر 
توان مهندسی و تجهیزات منحصربه‌فرد تمامی مراحل مربوط 
به طراحی و ساخت انواع این شناورها در مجتمع کشتی‌سازی 
و صنایع فراساحل ایران انجام می‌گیرد. ساخت این شناورها در 
داخل از خروج میزان زیادی ارز از کشور جلوگیری می‌کند.رضائیان 
اصل عنوان کرد: با توجه به ساخت یک فروند شناور اسکیف در 
گروه طراحی ساخت و تعمیرات شناورهای کوچک و به‌آب‌اندازی 
موفق آن در پانزدهم دی‌ماه سال جاری طی مصاحبه‌ای با مهندس 
»روح‌الله ابو عسکری«، مدیر اجرایی گروه طراحی ساخت و تعمیرات 
شناورهای کوچک، روند طراحی و ساخت این شناور را جویا شدیم.
وی ادامه داد: پیش ‌از این متقاضیان داخلی سفارش ساخت این 
کلاس از شناورها را به کشورهایی همچون اسپانیا می‌دادند اما 
ایزوایکو با تکیه و اعتماد به نیروهای متخصص داخلی موفق شد 
برای نخستین بار ساخت این شناور را در کشور محقق سازد.این 
مقام مسئول با اشاره به اینکه این شناور با فرم هیدرودینامیکی 
پیچیده خود قادر است تورهای صیادی را به‌وسیله دو وینچ که 
بر روی عرشه مستقر است جمع‌آوری کند، اظهار کرد:  این شناور 
دارای ابعادی به طول ۱۲ متر، عرض ۵ متر و ۶۰ سانتی‌متر و ارتفاع 
۴ متر و وزنی بالغ‌بر ۳۰ تن است.وی با بیان اینکه این شناور دارای 
طراحی منحصربه‌فرد است؛ و جای خرسندیست که در شرایط 
تحریم نمونه‌ی داخلی این نوع شناور در ایزوایکو طراحی و ساخته 
شد، خاطرنشان کرد:  در ابتدا نقشه‌های ابتدایی نمونه‌های موجود 
بررسی و سپس نحوه عملکرد این نوع شناور از طریق برداشت‌های 
میدانی برآورد شد. پس از جمع‌آوری اطلاعات لازم با پشتکار و 
تکیه‌بر توان مهندسی داخلی نقشه‌ی ساخت شناور اسکیف تهیه و 

مراحل ساخت آن آغاز شد.

 در پی سفر معاون اول رئیس‌جمهور به چابهار 
بررسی پروژه‌های توسعه سواحل مکران ساخت 
یک بندر جدید در سواحل مکران در دستور 

کاردولت قرار گرفته است.
  مدیرعامل سازمان بنادر و دریانوردی گفت: در سفر 
معاون اول رئیس جمهور با همراهی مقام عالی وزارت راه 
و شهرسازی قرار است، پروژه‌های توسعه سواحل مکران 

مورد بررسی قرار گیرد.
به گزارش پایگاه اطلاع رسانی سازمان بنادر ودریانوردی، 
محمد راستاد با اشاره به سفر امروز معاون اول رئیس 
جمهور با همراهی وزیر راه و شهرسازی به بندر چابهار، 
اظهار داشت: یکی از برنامه‌هایی که در این سفر پیش‌بینی 
شده برای جلسه‌ بررسی پروژه‌های توسعه سواحل مکران 
است تا مهم ترین اقدامات انجام گرفته مورد بررسی قرار 
گیرد.وی افزود: سازمان بنادر و دریانوردی مهمترین 
اقداماتی که برای سواحل مکران انجام داده مربوط به 
پروژه‌های بندر چابهار است و در این زمینه ظرفیت 
این بندر از ۲ میلیون تن در سال به ۸ میلیون تن ارتقاء‌ 
داده شده است.راستاد با اشاره به سفر اخیر وزیر راه و 
شهرسازی به بندر چابهار که تعدادی پروژه روبنایی 
تکمیل و به بهره‌برداری رسید، تصریح کرد: پروژه‌های 
زیرساختی و تجهیزاتی و همچنین کریدور لجستیکی 
یا دسترسی بندر به پسکرانه کماکان در بندر چابهار در 
حال انجام است.وی با اشاره به اهمیت بالای نقش‌آفرینی 
توسعه سواحل مکران برای سازمان بنادر و وزارت راه و 
شهرسازی، اظهار داشت: یکی از برنامه‌های راهبردی 
سازمان بنادر و دریانوردی، نقش ‌آفرینی ویژه در توسعه 
سواحل مکران است، در همین زمینه مدیریت یکپارچه 
مناطق ساحلی کشور برای پوشش سواحل مکران ابتدا 
برای هرمزگان تکمیل و پس از تطبیق برای سیستان و 
بلوچستان در حال انجام است.معاون وزیر راه و شهرسازی 
گفت: در راستای یکپارچگی مناطق ساحلی کشور، قرار 
است یک بندر دیگر در سواحل مکران برای افق‌های آتی 

حمل و نقل دریایی کشور داشته باشیم.

در نشست كميته فني آبزي پروري شيلات 
استان بوشهر كه با حضور مدير كل و ساير 
اعضاي اين كميته تشيكل شد چشم انداز 
صنعت پرورش ميگو در سال ۱۴۰۰ مورد بحث و بررسي 
اعضاء قرار گرفت .به گزارش اقتصاد سرآمد، معاون آبزي 
پروري شيلات بوشهر با اشاره به اينكه در اين نشست 
به چگونگي تامين لارو مورد نياز كارگاه هاي پرورش 
ميگو پرداخته شد اظهار داشت : توليد فصل گذشته در 
سايه بروز بيماري كرونا و تحريم در موقعيت دشواري 
قرار گرفت كه تاخير در ورود كارشناسان مراكز تكثير، 
تاخير در ترخيص نهاده هاي غذاي لاروي از گمرك، 
مشكل تامين مولد و پائين بودن يكفيت مولدين و 
افزايش قيمت نهاده هاي توليد،  بروز بيماري لكه سفيد 

و مشكل صادرات آن تنها بخشي از آن بود .
 صغري اشرف با بيان اينكه مشكلات فصل گذشته 
موجب شده تا مديران مراكز تكثير از هم اكنون به 
آماده سازي و تامين امكانات مورد نياز بپردازند اظهار 
داشت: خوشبختانه همه مراكز تكثير پيش مولدين 
مورد نياز خود را تهيه كرده و از دامپزشكي خواسته 
اند از ورود مولد آلوده از ساير استان ها جلوگيري 
كند .اشرف از اعلام آمادگي پژوهشكده ميگو براي 
تامين ۱۰ هزار جفت مولد ميگوئي خبر داد كه از نظر 
 فنوتيپ بهسازي و آماده عرضه به كارگاه هاي تكثير 
ميگو هستند.معاون آبزي پروري شيلات بوشهر 
همچنين از نظارت همزمان دامپزشكي و شيلات بر 
ذخيره سازي لارو در مزارع پرورش خبر داد و افزود: به 
منطور جلوگيري از ذخيره سازي غير استاندارد لارو در 
استخرهاي پرورشي تمهيداتي انديشيده خواهد شد و 
مزرعه داران در صورت تخلف با جرائم سنگيني مواجه 
مي شوند كه محروميت از كي يا چند فصل توليد 
بخشي از آن است .شيلات بوشهر مطابق با اهداف 
پيش بيني شده در برنامه ششم، برنامه ريزي براي 
توليد ۳۰ هزارتن ميگوي پرورشي در سال ۱۴۰۰ را 

آغاز كرده است .

آب‌اندازی اولین نمونه ایرانی شناور 
اسکیف ‌در ایزوایکو

 ظرفیت بندر چابهار از ۲ میلیون تن
 در سال به ۸ میلیون تن ارتقاء‌ یافت

 تولید 30هزار تن میگو 
در سال 1400


